
 
 
 

COMUNE DI MARTIRANO 
PROVINCIA DI CATANZARO 

 

N. 32 DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE 

DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
COPIA 

DATA: 20.10.2022  

 

  

OGGETTO: RESTITUZIONE TRIBUTI UTENTI – I.M.U. ERRONEAMENTE VERSATA. 
 

 

L’anno DUEMILAVENTIDUE il giorno VENTI del mese di OTTTOBRE  

 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

 

Visto il Regolamento Comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi; 

Visto il Testo Unico D.Lgs. 18/08/2000, n° 267; 

Premesso che:  
 con Decreto del Sindaco n.1/2022 alla sottoscritta è stata assegnata la 

responsabilità del servizio finanziario e tributi;  
 con Delibera di Consiglio Comunale n.48 del 18.08.2022, esecutiva, è stato 

approvato il D.U.P. (Documento Unico di Programmazione) 2022-2024;  
 con Delibera di Consiglio Comunale n. 49 del 18.08.2022,esecutiva, è stato 

approvato il bilancio di previsione finanziario 2022-2024;  
Vista l’istanza con la quale la Sig.ra S.S.(c.f. ……OMISSIS … ) ha richiesto la restituzione 
della somma di € 164,00 versata per errore di indicazione del codice catastale al Comune di  
Martirano (E990) invece che al Comune di Vigo di Cadore-BL (L890) a titolo di acconto 
I.M.U. per l’anno 2019;  
Verificato che l’istanza di rimborso è stata acquisita da questo Ente e presentata entro il 
termine di cinque anni dal giorno del pagamento ovvero da quello in cui è stato 
definitivamente accertato il diritto alla restituzione;  
Visto il versamento di € 164,00 eseguito per errore dal suddetto contribuente a favore di 
questo Ente a titolo di acconto IMU per l’anno 2019;  
Esaminata la documentazione in atti prodotta in allegato all'istanza e verificata la validità 
della pretesa sulla base degli atti e dei riscontri eseguiti dall'ufficio;  
Accertato che la Sig.ra omissis ha effettivamente versato a favore di questo Ente, per 
errore in autoliquidazione, la somma di € 164,00;  
Dichiarata conclusa la fase istruttoria di tutta la pratica dalla quale sono emerse somme  
che il Comune ha involontariamente incamerato; 



Richiamati: 
  

 l'art. 1, comma 164, della L. 296/2006 (Legge Finanziaria 2007), con il quale viene 
stabilito che il contribuente può chiedere il rimborso delle somme versate e non 
dovute entro il termine di cinque anni dal giorno del pagamento o da quello in cui è 
definitivamente accertato il diritto al rimborso; 

 

 il Regolamento per l'applicazione dell’Imposta municipale propria IMU; 
 

 il Regolamento per la disciplina dell’imposta unica comunale IUC, sezione IMU;  
        

 il D.Lgs. n. 267/2000 ed il Regolamento Comunale di Contabilità che disciplina la 
procedura di liquidazione della spesa;  

 
DETERMINA 

 
 di accogliere l'istanza di rimborso IMU presentata dalla Sig.ra S.S. (c.f. ……OMISSIS  ), 

di cui in narrativa;  
 di liquidare la somma complessiva di € 164,00 a titolo di rimborso IMU per l’anno 2014, 

versata per errore a questo ente, a favore del contribuente sopra specificato con 
imputazione sul cap. 316 art. 1 del Bilancio di previsione 2022-2024 annualità 2022 
mediante bonifico sul conto corrente indicato dal contribuente sulla istanza di rimborso 
depositata in atti;  

 di dare atto che non sussistono per l’Ufficio Tributi cause di incompatibilità e/o conflitto di 
interesse, anche potenziale, previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento 
al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione, rispetto all'adozione del 
presente atto;   

 di dare atto che del presente provvedimento verrà data pubblicità sul sito istituzionale del 

Comune in conformità agli obblighi sulla trasparenza di cui al D.Lgs. n. 33/2013. 
 
 
 
 

                                                                                                  Il Responsabile del servizio finanziario 

                                                                                                        F.to Rag. Lina Grazia Pugliano 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
  
Si attesta, ai sensi dell’art.147 bis, c. 1 del D. Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in 
ordine alla legittimità, regolarità e correttezza dell’azione amministrativa. 
 
 
 

 
Data 20.10.2022                                                                    IL Responsabile del Servizio finanziario 

F.to Rag. Lina Grazia Pugliano 

 

  

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE E VISTO DI COPERTURA FINANZIARIA /SPESA  

  
Ai sensi dell’artt. 147 bis e art. 183, comma 7, del D.lgs. n. 267/00 e s.m.i, si attesta la regolarità contabile e la 
copertura finanziaria 

 

Impegno Importo  Capitolo/articolo  Esercizio  
  

 

 164,00 316/1 2022 
 

Data  20.10.2022                                                                         Il Responsabile del servizio finanziario 
                                                                                      F.to Rag. Lina Grazia Pugliano 

 
 

RISCONTRI AMMINISTRATIVI CONTABILI E FISCALI (ART. 184, COMMA 4, DEL D.LGS N. 267/00)  

Ai sensi dell’art. 184, c. 4, del Tuel, si riscontra la regolarità amministrativa, contabile e fiscale del presente atto.   
 

Data 20.10.2022                                                                                           

                                                                                                      Il Responsabile del servizio finanziario 
                                                                                      F.to Rag. Lina Grazia Pugliano 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 
Visti gli atti d’ufficio, si attesta che la presente determinazione viene pubblicata all’ Albo pretorio on line per quindici 
giorni consecutivi dal 07.11.2022. 
 
Data 07.11.2022                                                                                              

 Il Responsabile del servizio finanziario 
                                                                                      F.to Rag. Lina Grazia Pugliano 

    

                                                                                            

  
 

Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3 del D. Lgs. 39/1993. 

 


